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Постановка проблеми. STEM є найбільш життє-
здатною і найбільш розвинутою формою про-
єктного навчання. В ідеалі здобувачі освіти під 
час занять отримують знання і відразу вчаться 
їх застосовувати. Це завдання найкраще реалі-
зується у форматі позашкільної технічної освіти, 
на заняттях гуртків науково-технічної творчості.

Традиційна освітня діяльність учнів у закла-
дах середньої освіти має на меті навчання знан-
ням, іноді, під час виконання лабораторних ро-
біт, — використання цих знань.

Освітню діяльність у технічних гуртках організо-
вують так, аби вихованці комбінували отримання 
нових знань з реальними навичками. Отже, теоре-
тичні знання, застосовані для створення реально-
го об’єкта, набувають справжньої цінності.

Знання, набуті під час уроків у закладах се-
редньої освіти, допомагають генерувати власну 
ідею, яку можна перетворити на реальність че-
рез практичну діяльність у гуртках закладів по-
зашкільної технічної освіти.

Відповідно до статті 18 Закону України «Про по-
зашкільну освіту» [1] існує багато форм організа-
ції позашкільної освіти: заняття, гурткова робота, 
клубна робота, змагання, тренування, похід, екс-
курсія, експедиція та інші форми, передбачені ста-
тутом закладу позашкільної освіти. Це розмаїття 
дає закладам позашкільної освіти деяку перевагу 
перед закладами середньої освіти у виборі мето-

дів і форм, які можуть бути застосовані для залу-
чення молоді до STEM-освіти.

Водночас STEM-складові (природничі науки, 
технологія, інженерне мистецтво і математика) 
не є розважальними і легкими за змістом. Відомо, 
що багато випускників обирають майбутню про-
фесію у гуманітарній сфері, щоб не складати ЗНО 
з цих «важких і нудних» математики й фізики.

Саме тому цікавим є досвід роботи поза-
шкільних технічних навчальних закладів, у яких 
гуртки стабільно поповнюються вихованцями, 
зокрема Міської станції юних техніків Дніпра.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
 Останнім часом питання психоемоційного стану 
освітнього середовища обговорюється переваж-
но в контексті реформи «Нова українська школа» 
(НУШ). Так, дехто наголошує, що в межах НУШ 
насамперед необхідно забезпечувати підготовку 
педагогічних працівників на засадах компетент-
нісного підходу, створення безпечного і дружньо-
го до дитини навчального середовища, навчання 
учнів на основі розвитку життєвих навичок [2].

Деякі автори розглядають впровадження 
STEM- і STEAM-освіти в межах окремого гуртка 
закладів позашкільної освіти (ЗПО) [3]. За цією 
думкою, запровадження STEM-орієнтованого 
підходу до навчання сприяє популяризації ін-
женерно-технологічних професій серед вихо-
ванців ЗПО.
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Однак аналізу діяльності освітніх закладів 
у реалізації відмінних від урочної чи гурткової 
форм роботи майже немає.

Мета статті — оглянути результати практичного 
застосування STEM- і STEAM-орієнтованих підхо-
дів до проведення масових заходів у профільному 
STEAM-закладі — Міській станції юних техніків.

Виклад основного матеріалу. Перед учи-
телями постають такі питання: «Як зацікавити 
дитину до вивчення того чи іншого предмета?», 
«Яким чином змінити навчально-виховний про-
цес, щоб у кінцевому результаті отримати все-
бічно обдаровану особистість, яка, вийшовши 
зі школи, зможе себе реалізувати?» [4]. Вітчиз-
няна позашкільна технічна освіта надає практич-
ні відповіді на такі питання вже понад 80 років.

Останнім часом, з огляду на стрімкий розвиток 
технологій і зміну емоційного та змістового ха-
рактеру запитів сучасної молоді щодо освіти, з’яв-
ляються нові форми освітньої діяльності. Серед 
найбільш емоційних можна виокремити STEM-ту-
ризм, технічні майстерні і STEM-анімацію.

Важливо, щоб в уяві дітей формувалося емо-
ційно-позитивне ставлення до STEM-складових. 
І якщо довготривалий процес реалізації конкрет-
ного навчального STEM-проєкту не може бути пе-
ретворений на суцільне свято, то короткотривалі 
масові STEM-заходи мають проводитися в пози-
тивному психоемоційному середовищі.

Найбільш поширеним і найбільш популяр-
ним масовим заходом залишаються майстерні. 
Іноді їх помилково називають майстер-класами. 
Проте, за визначенням [5], майстер-класи про-
водять для осіб, що зазвичай вже досягли до-
статнього рівня професіоналізму у сфері діяль-
ності, якої стосується тема майстер-класу. Тож 
майстерні організовують для дітей, які ще не об-
рали певний профіль гуртка, аби вони мали 
змогу спробувати свої сили в декількох різних 
напрямах. Також майстерні є дуже популярною 
розвагою під час масових міських свят. Напри-
клад, під час міського свята до Дня позашкілля 
одночасно проводили понад сім майстерень, 
зокрема судно-, авіа- і ракетомоделювання. 
Діти залюбки ставали до роботи, тим паче, що 
їх заохочувала система бонусів: за кожен ви-
конаний технічний виріб учасник отримував 
фішку. Певну кількість фішок можна було обмі-
няти на подарунок — сувенір або смаколик. Така 
творча змагальність додавала позитиву і драйву 
в загальний святковий настрій відвідувачів. Діти 
порівнювали кількість подарунків і пишалися 

власними виробами. У результаті до наших гурт-
ків записалося більше 20 нових вихованців.

Новою формою масових STEM-заходів у закла-
ді є техновікенди. Ці тематичні майстерні вихідно-
го дня стали доволі популярними серед батьків 
і дітей. Окрім іншого, в них реалізується важлива 
складова — сімейне освітньо-орієнтоване дозвіл-
ля. Таке дозвілля є формою колективної творчої 
роботи, під час якої дитина працює над певним 
виробом разом з одним чи декількома членами 
своєї родини. Дуже тепла й абсолютно позитивна 
психоемоційна атмосфера надихає дітей додавати 
до шаблонного результату свої ідеї. Чотири години 
техновікенду спливають дуже швидко, а в дитини 
закріплюється позитивне ставлення до нашого на-
вчального закладу, де вона надихається творчою 
атмосферою технічних гуртків.

Зауважимо, що такі форми масових STEM- 
заходів більше орієнтовані на молодших школя-
рів. Проблема залучення до навчання в техніч-
них гуртках підлітків і молоді потребує пошуку 
інших рішень. Наприклад, проведення змагань 
та перегонів для тих, хто не відвідує регулярні 
заняття в гуртках певних профілів. Такі змагання 
потребують використання спеціального облад-
нання, як-от автотраса чи басейн. Заздалегідь 
готуються технічні моделі, в соціальній мережі 
створюється «івент», за результатами події пуб-
лікуються фотозвіти.

Беручи до уваги популярність «селфі» серед 
підлітків, ми запропонували їм яскраві фотозони 
з лого типом нашого закладу для створення неор-
динарних фото. Чи дитина сама зацікавиться, чи 
хтось побачить її світлину в соцмережі — є вірогід-
ність, що до гуртка приєднається новий вихованець.

Зважаючи на це, під час проведення в грудні 
2019 року міського свята «МіськСЮТИК’DAY 3.0» 
з нагоди 30-річчя з дня відкриття Міської стан-
ції юних техніків Дніпра було створено чотири 
тематичні інтерактивні фотозони: судномодель-
ну — «Пірати Карибського моря», технічну — 
«Стімпанк», науково-технічну — «Аліса в країні 
технічних див», ландштафтно-стендову — «Водо-
спад у джунглях»; одночасно було проведено чо-
тири технічні майстерні. Подію відвідали понад 
500 осіб.

Діти були в неймовірному захваті: вони так 
захопилися технічними майстернями, що навіть 
не звернули увагу на чотири ящики морозива, 
надані одним зі спонсорів свята. А в підсумку — 
поява нових прізвищ у списках гуртківців і ба-
жання деяких вихованців навчатися не в  одному, 
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а в кількох гуртках, причому різнопрофільних — 
художньо-декоративних і технічних.

Висновки. Навчальну діяльність закладу 
не можна замінити аніматорською. Майстерні, 
виставки і фотозони мають міцно втримувати 
увагу і розвивати уяву дітей, а потім уже педаго-
гічна та професійна майстерність керівників 
гуртків перетворить тимчасову зацікавленість 
на постійне захоплення.

Так само і діяльність музеїв науки і тех-
ніки, центрів цікавої робототехніки має реа-

лізовувати завдання із залучення молоді 
до STEM. Однак неможливо набути практич-
них навичок, тільки розглядаючи експонати 
музею. WOW-ефект експозицій має пробуджу-
вати уяву та фантазію, демонструвати можли-
ві цілі і спонукати дитину до активної творчої 
діяльності. Подальше просування в напрямі 
опанування основ STEM-професій дитина має 
продовжувати вже в гуртках науково-техніч-
ного профілю.
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